
 

 

 

 

Határtalanul Erdélyben „Szent László útján” 

2025.05.26-30. 

 

Iskolánk 7.b osztálya Erdély magyarlakta területeit látogatta meg „Szent László útján” járva, 

hogy megismerkedjenek itt található magyar emlékekkel, tájakkal és emberekkel. 

Indulás előtt előkészítő órát tartottunk, ahol a tanulói kiselőadások keretében és a 

Határtalanul Barangoló oldal online feladatait megoldva ismerkedtünk meg a kirándulás 

során felkeresett települések történelmi múltjával, földrajzi elhelyezkedésével. a. 

Útvonaltervet is készítettünk napokra lebontva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. nap: Nagyvárad, Király-hágó, Kolozsvár, Tordaszentlászló 

2. nap: Tordai hasadék, Tordai Sóbánya, Marosvásárhely, Nyárádszentlászló 

3. nap: Medve-tó, Székelyudvarhely, Segesvár 

4. nap: Oláhszentlászló, Gyulafehérvár, Déva vára, Arad 

 



 

1. nap 

Hajnali 4 órakor indult utunk Nagyvárad felé, ahol megnéztünk a római katolikus 

székesegyházat és a püspöki palotát, ahol Szent László hermáját őrzik. Hogy mi az a herma? 

A szó fej-ereklyetartót jelent, Szent László hermája pedig egy aprólékosan kidolgozott, 

aranyozott, drágakövekkel díszített portrészobor, amelyben a lovagkirály koponyájának egy 

darabja található. Szent László nevéhez fűződik a város alapítása és ő egyben védőszentje is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Folytattuk utána utunkat, a Királyhágón keresztül jutottunk el a Kolozsvárra, ahol Szent 

László alapította a kolozsmonostori apátságot. 

 

 

 

 

 



Kolozsváron megnéztük Hunyadi Mátyás szülőházát, mely a város egyik legfontosabb 

kőépületének számított már hajdanán is. A családnak egy része itt lakott, Szilágyi Erzsébet a 

két gyerekkel mindenképpen, hiszen Mátyás itt cseperedett fel. A jó állapotban megmaradt 

15. századi épület ad ma otthont a Képzőművészeti és Formatervezési Egyetemnek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egy legendákkal teli vidéken zártuk az utat Tordaszentlászlón. A hagyomány szerint Szent 

László itt telepítette le harcosait. Aztán a szálláshelyre mentünk, ahol nagy szeretettel 

fogadtak. A finom vacsora után még fociztunk is egyet és beszélgettünk egy jót, majd 

fáradtan ágyba bújtunk. 

 

 

 

 

2.nap 

 

Második napunkat finom reggelivel kezdtük, kicsit álmosan, de kíváncsian. Délelőtt a Tordai 

Sóbányába mentünk először, ahol hatalmas tereket, sok sót, és rengeteg lépcsőt láttunk, 

amiket meg is másztunk. A mélyben volt egy kis tó, melyben csónakázni is lehetett. Érdekes 

volt, hogy szabadidős tevékenységeket is lehetett lenn találni pl. billiard, minigolf, 

asztalitenisz.  Miután ki értünk, mindenki szuvenírekkel lepte meg magát. 

 

 

 

 

 

 



Ezután a Tordai hasadékba vezetett utunk, amely a legenda szerint Szent László imája 

során keletkezett. Nagyon jót kirándultunk a Tordai hasadékban, meredek kőfalak és patak 

mentén, nagy hasadékok mellett, közel egy folyóhoz, hidakon át, kavicsokon át. Viszont a 

sok gyaloglás után elértünk az út végére. Fotózkodtunk picit pihentünk, utána indultunk 

vissza a buszhoz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezután megnéztük Tordát és indultunk tovább Marosvásárhelyre, ahol sétáltunk a 

belvárosban és egy nagyon szép díszes ortodox templomot is megnéztünk. Útközben elkapott 

az eső is, de fel voltunk készülve rá esőernyőkkel. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Székelyszentléleken zártuk a napot, vacsoráztunk, ahol sok más Határtalanul-os csoporttal is 

találkoztunk közben. Későn, fáradtan jutottunk a szálláshelyre, Székelyszentlélekre, ami 

szuper volt. 

 

 

 

 

 



3.nap 

Harmadik napunkat egy svédasztalos reggelivel kezdtük, utána elmentünk Korondra, ahol 

rengeteg kis és nagy boltocskát láttunk. Mindenki mindenféle vásárfiát vett magának, sokan 

vettek korondi porcelánt is. Itt találkoztunk egy sóvágómesterrel, aki megismertette velünk a 

só fontosságát és megmutatta, hogyan vágja a sót és hogyan készít a sóból mindenféle dolgot. 

(fürdősót, fűszersót, inhaláló sót, vásárfiát stb.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Korond után a Medve-tóhoz mentünk. Körbesétáltunk a nagy tavat, és a kisebb tavat is. A 

tóban alul sós víz van, felül édesvíz. A kettő nem keveredik össze. Az édesvíz pedig egyfajta 

fedőként szolgál a sós vizű tavon, nem engedi meg, hogy a sós víz a levegővel érintkezzen. 

Ebből adódóan pedig a sós réteg, ha felmelegszik, nem tudja leadni olyan könnyen a hőt, 

mint más tavak vize. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Délután Segesvár felé vettük az irányt, ahol megnéztük Petőfivel szobrát, és a kegyetlen 

Drakula gróf szülőhelyét. Megcsodálhattuk az Óvárost, ahol középkori épületek álltak. 

Közben elkezdett szakadni az eső, így bent maradtunk a városban egy kicsit.  



Segesvár (a Segesd pataknak a Nagy-Küküllőbe ömlésénél fekszik) történelmi központja 

1999 óta a Világörökség része. Belépve az Óvárosba a szászok egykori virágzó világában 

találjuk magunkat. A várost a 12. század második felében alapították a szászok, amikor 

megkezdték az erdélyi területek benépesítését. Több évszázadon keresztül fontos 

kereskedelmi és stratégiai szerepet játszott, és Erdély egyik legfontosabb városa volt. A város 

talán leghírhedtebb szülöttje Vlad Tepes, ismertebb nevén Drakula, aki inspirálta Bram 

Stokert Drakula gróf személyének megformálására és aki ezreket huzatot karóba. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Útközben megnéztük Székelykeresztúron Petőfi körtefáját, ahol a legenda szerint halála előtt 

utoljára látták. 

 

 

 

 

 

 



Hazafelé betekintettünk Székelyudvarhelyre és megnéztük a főbb nevezetességeket (Szobor-

park, Városháza, Hősök tere) Székelyudvarhely volt Székelyföld és a székely székek 

központja évszázadokon keresztül. Székelyudvarhely, a 660 éves kisváros, az Erdélyi-

medence keleti-délkeleti peremövében, a Küküllő-dombvidék keleti szegélyén, a Nagy-

Küküllő folyó felső szakasza mentén fekszik. A város jelentősebb egyházi és világi épületei 

200-300 éves múltra tekintenek vissza. Látnivalók: Református kollégium, Benedek Elek 

Tanítóképző épülete, Római katolikus főgimnázium épülete, Jézus-szíve kápolna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Majd Bögöz felé vesszük utunkat, ahol a XII. századból eredő templomban XIV–XV. 

századbeli felújított freskókat fedeztek fel a mészréteg alatt.  

 

Este fáradtan a sok élménytől visszamentünk a szállásra, ahol megkóstolhattuk a finom 

erdélyi csorba levest, és töltött káposztát. Miután elfogyasztottuk ezt a finom székely vacsorát 

indultunk aludni.  

 

 

 

 

 

 

 



4.nap 

Az utolsó napon korán keltünk, mert tudtuk, hogy nagy út vár ránk. Egy közeli iskolában 

kezdtünk, ahol megtekinthettük az ottani diákok napjait, az iskolában.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezután egy eldugott kis falucskába vezetett az utunk Oláhszentlászlóra, majd tovább 

Gyulafehérvárra, az erdélyi érsekség székhelyére (XIII. századi Szent Mihály érseki 

székesegyház). A vár 997-ben már állt. I. István egyik kapujára szegeztette ki Koppány 

testének egyik darabját. A tatárok pusztítása után Mátyás király utasítására teljesen 

lerombolták, ám II. Ulászló megerősíttette a régi falakat. Erdélyi fejedelmek és püspökök 

temetkezési helye van itt, és ide menekült Izabella királyné is Buda elfoglalásakor. 

Katedrálisában királyt koronáztak, a csillagvizsgálóból lett gyűjtemény könyvtára pedig ritka 

kódexeket őriz.Gyulafehérvárra, az erdélyi érsekség székhelyére. A Szent Mihály érseki 

székesegyház az erdélyi fejedelmek temetkezési helye. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ezután meglátogattuk utána Déva várát, ami 250m magasan helyezkedik el és amihez hosszú 

lépcsők vezettek. Fáradozásunk viszont megérte mert, gyönyörű kilátás jutott nekünk Déva 

várából. Felfedeztünk a várat, fotózkodtunk, aztán meghallgattuk az idegenvezetőnktől a vár 

balladáját, Kőmíves Kelemenné történetét. Megtöltöttük a kulacsokat a közeli kútnál, és 

mentünk a buszhoz. Lefelé már könnyebb volt az út. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hosszú évszázadokon keresztül Déva várát, a török elleni felszabadító háborúig számos 

fejedelem és arisztokrata (Hunyadi János kezdetben erdélyi vajda, Szilágyi Mihály, majd 

Hunyadi Mátyás- diadalmas kenyérmezei csata, Fráter György, Szapolyai János, Dobó 

István) birtokolta hosszabb-rövidebb ideig a várat. Feltételezhető, hogy Déva is olyan erősség 

volt, amelyet a tatárjárás után emeltek annak érdekében, hogy a mongol hordák esetleges 

visszatérése idején oltalmat nyújtson a védtelen lakosságnak. 

 

Utunkat és ismerkedésünket Szent Lászlóval Aradon át zártuk. A gazdag történelmi múlttal 

rendelkező erdélyi nagyvárosban az aradi vértanúk emlékművénél lehet emlékezni és 

tisztelegni.  

 

Napunkat egy bevásárlóközpontban fejeztük be, ahol vacsorának valót vettünk. Felszálltunk a 

buszra és hazaindultunk. 

 

Miután haza jöttünk tartottunk egy értékelő órát. 

A kirándulás egy-egy napjának programját felidéztük, készítettünk egy közös online 

faliújságot, arról kinek-mi tetszett a legjobban, ppt-ket készítettek a gyerekek, beszélgettünk 

élményeinkről. Fórum keretében beszélgettünk a tapasztalataikról. A képeinket, fotóinkat 

megnéztük és meséltünk az útról. 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

Mindenkinek nagyon ajánljuk, jól éreztük magunkat! És ne felejtse el senki!! Csak 

Határtalanul! 

 

2025. 05. 27.- 30. 

7.B osztály 


